

城北派出所： 推行企业“平安经理”制度

通讯员 郭文明 实习生 张韵

本报讯 “若不是第一时间处置，后果真不敢想象”。说起几日前的一起纠纷，温岭一家企业的“平安经理”焦国平仍有些后怕。

9月3日，该企业一名职工家属张某手持铁锤闯进车间，扬言要教训给他妻子发送暧昧短信的人。发现情况后，焦国平当即冲上前去夺下锤子，并将张某带到办公室进行安抚。不久后，民警和调解员到达现场，在多方共同协调下，当事三人坐下来讲清原委，消除了误会。

自从担任“平安经理”后，焦国平已经参与处置了好几起矛盾纠纷，而像他这样的“平安经理”，在温岭城北街道的所有规上企业是“标配”。今年4月，温岭市公安局城北派出所联合司法所、街道综治办等单位，在辖区全面推行企业“平安经理”制度，引导企业参与社会治安管理。

“平安经理”从企业高管或保安队长中挑选而出，主要工作就是协助相关部门做好基础信息采集、安全检查、纠纷化解、法律宣传等，以此实现企业安全工作动态管理、源头治理和前端处理。

自4月份成立以来，这支队伍已排查上报异常家庭人员76人，排查整改各类隐患130多处，成功调解纠纷23起，满意率达100%；同时提供有价值违法犯罪线索5条，协助抓获嫌疑人2名，达到了推动行业自律和企业自治、守好企业内部安全管理“小门”的良好效果。

“目前我们在41家规上企业进行试点先行，在工作机制运行取得阶段性成效后，逐步推广覆盖到辖区所有企业。”城北派出所所长施广川表示，推行这项制度的目的在于激活基层社会治理的“最小单元”，实现企业“平安经理”队伍职业化、专业化。

据悉，当地还将对“平安经理”实行年终奖惩考核，确保“问题不出企、矛盾不过夜、化解在本地”。同时，通过定期组织开展技能培训、纪律教育等措施，让“平安经理”能够胜任“五大员”、实现“三见底”，确保在企业安全生产、消防安全、治安防范、矛盾化解、法制宣传等方面发挥更大作用，合力织牢平安“一张网”，全力推进基层社会治理现代化工作再上新台阶。

白云派出所： 投用智能防控平台

通讯员 陈赛 实习生 杨宁

本报讯 “嫌疑人刚进入我们辖区，后台就已经识别到并发出预警信息，我们只用了20分钟就完成了抓捕。”近日，椒江区公安分局白云派出所民警向笔者介绍了该所刚投用不久的人脸识别智能防控系统。

今年7月16日，白云派出所按照“云上公安、智能警务”大数据应用的总体部署，建设了台州首个全域智能防控平台，实现了“智安校园”“智安医院”“智安街区”“智安场所”“智安小区”等一体化全域覆盖。

该平台形成了“采集—预警—处置—反馈”的闭环管理，能够做到“走，明去向；来，能预警；动，知轨迹”的全程掌控。平台还会根据所需时间段分析辖区各类警情数据，以热力图形式直观呈现，及时预测预警违法犯罪活动，为警力配置提供参考。

“以前我们主要是注重‘智安小区’建设，现在不断进行扩展延伸。比如，人脸识别已经扩展到车辆识别，还增加了物联网技术手段。”白云派出所所长方一表示，接下来，该所将进一步完善视频领域全覆盖，以“情指行”一体化为牵引，努力实现基层警务管理与社会治理形成同频共振。



产妇临盆遇拥堵 交警开道护平安

通讯员 张影 实习生 张韵

本报讯 “交警同志，实在太谢谢你们了！医生说没有大碍了，你们也赶紧回去休息吧！”路桥某医院产房门口，韦某握着台州市交警局直属四大队民警的手连连感谢道。

当晚，该大队民警在甲南与海虹大道路口设卡检查，驾车送临产妻子前往医院的韦某正好经过该路段。得知韦某妻子的情况后，带队

民警陆成杰当即组织警力护送韦某一家去医院。

人命关天，岗组警力协商后兵分两路护送。辅警王兴车技娴熟，由他驾驶产妇所乘车辆先驶离路口。“医院马上到了，再坚持一下。”听到后排产妇的呻吟声，王兴边平稳驾车边安慰道。

民警陆成杰、辅警陈国君则驾驶警车赶到前方开道。约十分钟后，产妇被安全送进产房，这才有了文章开头的一幕。

这群驴友到仙居爬了一次山 公安局给他们发了20万元奖金

通讯员 曹红兵

本报讯 近日，仙居县公安局向提供命案破案线索的7位驴友和一名老妪（家属）发放了20万元悬赏奖金，感谢他们在协助警方抓获犯罪嫌疑人、消除安全隐患方面作出的重要贡献。

9月21日晚，仙居县田市镇坎头村发生一起重大刑事案件。犯罪嫌疑人朱某福杀害同村村民朱某后，躲进深山，消失无踪。案发后，市、县两级公安机关立即成立专案组，调集多警种力量，发动周边群众，综合运用警犬、猎犬、无人机、5G视频等手段，对犯罪嫌疑人可能藏匿的山区进行拉网式搜捕。

与此同时，仙居警方还在全市及相邻市、县大范围发放协查函和悬赏通告，广泛征集破案线索。但经过半个多月的连续搜捕，犯罪嫌疑人始终凭借强大的野外生存能力，一直藏匿在深山之中，未进入警方视线。

10月9日，仙居警方根据当地一名老妪提供的线索，结合前阶段搜山结果，将围捕范围圈定在白塔镇前塘村沙坑自然村一带山上。

10月11日上午，一批来自新昌徒步旅行的驴友经过山脚时，接到民警散发的悬赏通告，而后在白塔镇沙坑村后山一个山洞里发现了疑似犯罪嫌疑人，并在第一时间将此线索提供给了搜捕民警。抓捕组即刻上山，于11时20分许，在山洞中将嫌犯朱某福抓获。

安全演练

通讯员 张影

近日，台州市交通局、市交警局、台州湾新区应急管理局等部门联合举办了危险货物道路运输突发事故应急处置演练活动。来自各县（市、区）的100多家重点单位现场观摩了成品油火灾应急处置、危化品道路运输事故应急处置、液化石油气槽罐车道路运输泄露事故应急处置等3个项目的演练过程。图为救援人员正在演练油罐车突发火灾事故处置。

柴火改电 甜蜜味道不变

通讯员 吕江 实习生 张韵

本报讯 近日，台州市黄岩区头陀镇临古村的良诚红糖合作社里一派热闹景象，国网台州市黄岩区供电公司的供电人员正在进行变压器安装。

“我们以前用柴火烧制糖锅里的甘蔗汁，必须全天不断火，整个制作室内到处是灶烟。还得时刻盯着，就怕引发火灾，现在供电公司过来为我们制定了‘柴改电’计划，以后生产时也能安心不少。”合作社负责人喻永国说。

临古村以古法熬制红糖闻名，全村红糖年产值达500余吨，每年的11月至12月是制作红糖的主要季节，大大小小的古法红糖作坊便会“火力全开”，生柴火的锅炉工人需要24小时轮班围着灶台添柴，观察火势，人工控制火势。

“我们前期进行了多次勘察后，才提出的‘柴改电’计划，就是要在保障安全的同时，也能做到不影响红糖生产及品质。”在现场安装变压器的供电人员说。

目前，良诚红糖合作社的变压器已经安装完毕。下阶段，该公司将组织专人前往辖区多个作坊进行查看，逐一检查临时用电情况，并对存在安全隐患的作坊提出整改意见，加强巡视检修的同时加大安全用电宣传力度。

